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Diego Berruecos
PRI : Genealogía de un partido
Inauguración Sábado 7 de Febrero de 12 a 16 hrs.
Exposición hasta el 28 de Marzo

Gaga se complace en presentar PRI : Genealogía de un partido, muestra fotográfica de Diego Berruecos.

Nacido en 1979, Diego Berruecos estudió fotografía en el London College of Printing.

Su trabajo, en su mayoría proyectos a largo plazo comienza como una idea sencilla a primera vista, que después con el paso del tiempo y el riguroso trabajo del artista, se transforman en interesantes documentos e investigaciones socio-políticas, resultando en una obra que pareciera no tener relación alguna con la idea originaria.

Para su segunda muestra en la Ciudad de México, Berruecos presenta el fruto (aún inconcluso) de su investigación sobre el Partido Revolucionario Institucional, reconocido también por sus siglas, PRI.

Tanto la primera parte del proyecto, mostrada dentro del contexto de Jóvenes Creadores, del FONCA 2008, como esta, la  segunda lectura del material recopilado (una mezcla de material de archivo y fotos tomadas por el propio Berruecos) ,el artista  nos sitúa frente a una "investigación" que en principio pudiera parecer innecesaria, futil y totalmente caprichosa.

¿Qué se puede "decir " que no se haya dicho ya de esta institución política ? ¿Cómo se puede "entrar " a este tema u objeto de estudio tan avasallador a través de la fotografía? ¿Qué postura se puede tomar o que pretende Diego con este trabajo?

Son todas preguntas que inevitablemente surgen cuando se habla de PRI y de su genealogía como partido. y que queda por verse hasta que punto se resuelven en esta muestra.

" Aunque hablar del PRI parece un tema recurrente y repetido hasta el cansancio, el acercamiento a él a través de la fotografía aporta de forma certera a completar el rompecabezas que es la historia de México.

Genealogía de un partido presenta mediante imágenes de archivos y fotografías inéditas la visualización de mitos, dichos populares y microhistorias, que refieren a problemas históricos aun vigentes y que revelan claramente la forma en la que opera un partido que en muchos sentidos define a nuestro país…

Lo que se presenta en esta muestra es el resultado de una investigación aun en proceso, que tiene al PRI como aspecto central y en la cual se pretende hacer una ramificación de imágenes desde su fundación  hasta la actualidad, mediante un análisis de su política en el lenguaje, el paisaje, la memoria colectiva y la arquitectura. 

Debido a la extensión del tema, esta selección de imágenes se concentra en lo más representativo de las formas en las que el PRI logró su dominio y aceptación en la sociedad; así la estructura de esta genealogía se irá formando poco a poco y aumentará su tamaño y sus ramas de investigación de forma aleatoria y personal.

La omnipresencia del PRI se ve reflejada en el país en muchos casos de manera, talvez, imperceptible y así mismo, muchas de las fotografías que contiene esta muestra nos  hablan de eso  eso.  
Imágenes de la glorificación de un partido o un político mediante un monumento, una estrella de cine o un torneo de fútbol  llanero,  imágenes que denotan la presencia física del partido y  sus dinámicas  ...
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