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21 de marzo hasta el 4 de mayo de 2013  

Gaga se complace en presentar la segunda muestra de Diego Berruecos en la galería. Esta exposición es una continuación, hasta cierto punto, de una investigación que comienza en 2006 sobre la historia contemporánea en México y el deseo de darle algún sentido a la misma o de intentar generar métodos para abordarla y aprehenderla, aun sabiendo lo imposible de esta faena.

En este caso y a diferencia de la primera entrega en la galería en donde la imagen era localmente reconocible, Berruecos presenta ahora dos ejercicios casi abstractos: encabezados sin formato y portadas desprovistas de cualquier escritura.

El uso político del fenómeno solar es aquel que las flores siguen en el cielo de la historia. Los encabezados periodísticos son abiertos a toda interpretación como una forma de volver a descripciones subjetivas del pasado, no para escribir la historia, sino para entender sus ciclos. En la pieza que lleva el mismo título que el de la exposición, instalada a lo largo del muro de la galería, vemos un universo de palabras que presentan una visión intemporal del periodismo presentado como historia en poesía: Los hechos vuelven mentira las palabras. El cuerno de la abundancia. PLANES PARA ACABAR CON PLANES. CODICIA INSACIABLE. MAR, CIELO, ARENA. Propiedad privada. Otra vez lo inexplicable. EL RITUAL DE LA INMOVILIDAD. DOCUMENTO DE UN EMBUTE. Los del dinero se robaron hasta las estrellas. Nacen menos, pero comen peor. HAMBRE EN EL BANQUETE DE LA ABUNDANCIA. El gobierno, a merced de Santaclós. ESCARAMUZA FUTURISTA. Los empresarios hacen votos por la continuidad. MAS AMBICIOSO QUE PERISUR. Nace Perinorte. HISTORIA DE UNA EFIMERA GRANDEZA. ¿Cómo debe llamarse el idioma que hablamos? SE PROMETIO LO IMPOSIBLE. Vergüenza del pasado, angustia del presente, incertidumbre del futuro. El regreso a la inmoralidad electoral. Un hospital para supermillonarios. Mil toneladas de varilla radioactiva, perdidas en el país. El gobierno sólo acepta escucharse a sí mismo. Del petróleo a la milpa. El Mercedes rojo de Hugo Sánchez. Nos falta oficio. Pirrurrís y nacos: lo que importa es el desmadre. “Mis personajes, eructos de la sociedad”. DIPUTADOS DE UTILERIA. Premio al fracaso. MANUEL MANZO. Memorias de un futbolista alcohólico. No me he quitado la guayabera. “NADIE SABE NADA”. El equívoco juego de las encuestas electorales. MANSION Y YATE NUEVOS. Quiero demostrar que no soy un transa. LAS CATÁSTROFES DEL VIERNES. CAMBIAMOS PRINCIPIOS POR DÓLARES. DEMOCRACIA SELECTIVA. LUNA DE MIEL EN MEXICALI. LA DISPUTA POR LA HISTORIA. Ante la injusticia, puras palabras. MARÍA FÉLIX: Los presidentes nos han hecho polvo. USO POLITICO DEL FENOMENO SOLAR.
La segunda parte la exposición consiste en una serie de 10 serigrafías tituladas Sin frontera que separe las palabras del pensamiento, un día me dijo... en fin, no sé, #437, #458, #484 #486, #490, #508, #510, #514, #459, #475. Estas piezas dialogan con el mural en una operación de abstracción invertida en donde se elimina toda información, dejando intacto su significado como rompecabezas fragmentado. En la exposición, estas obras son lugares de inicio en donde figuras sobre figuras se convierten en imágenes contemporáneas.
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